
 
 

 
Verbale dell’Assemblea dei soci dell’associazione in convenzione 

ALI- Alleanza Locale per l’Innovazione 
COMUNIMOLISANI 

 
In data 30 Giugno 2010, nella sede della Biblioteca Provinciale Albino di Campobasso si è 
tenuta la seconda assemblea dei soci dell’associazione in convenzione ALI- Alleanza Locale 
per l’Innovazione COMUNIMOLISANI.  

L’assemblea si è costituita validamente alla seconda convocazione, prevista per le ore 11.00 
dello stesso giorno, con la presenza di almeno il 30% degli enti aderenti.  

Erano presenti 40 su 129 rappresentanti dei seguenti enti: 
NUM RAPPRESENTANTI PRESENTI PV 

1 REGIONE MOLISE   
2 PROVINCIA DI CAMPOBASSO   
3 PROVINCIA DI ISERNIA    
4 Amministrazione Comunale di  ACQUAVIVA COLLECROCE CB 
5 Amministrazione Comunale di  BARANELLO CB 
6 Amministrazione Comunale di  BOJANO CB 
7 Amministrazione Comunale di  BUSSO CB 
8 Amministrazione Comunale di  CAMPOBASSO CB 
9 Amministrazione Comunale di  CAMPODIPIETRA  CB 

10 Amministrazione Comunale di  CASTELBOTTACCIO CB 
11 Amministrazione Comunale di  CERCEPICCOLA CB 
12 Amministrazione Comunale di  CIVITACAMPOMARANO CB 
13 Amministrazione Comunale di  FERRAZZANO CB 
14 Amministrazione Comunale di  JELSI CB 
15 Amministrazione Comunale di  LARINO CB 
16 Amministrazione Comunale di  LIMOSANO CB 
17 Amministrazione Comunale di  LUPARA  CB 
18 Amministrazione Comunale di  MACCHIA VALFORTORE CB 
19 Amministrazione Comunale di  MATRICE CB 
20 Amministrazione Comunale di  MIRABELLO SANNITICO CB 
21 Amministrazione Comunale di  MONTAGANO CB 
22 Amministrazione Comunale di  MONTEFALCONE NEL SANNIO CB 
23 Amministrazione Comunale di  MONTEMITRO CB 
24 Amministrazione Comunale di  ORATINO CB 
25 Amministrazione Comunale di  PIETRACUPA  CB 
26 Amministrazione Comunale di  ROCCAVIVARA  CB 
27 Amministrazione Comunale di  SAN BIASE CB 
28 Amministrazione Comunale di  SAN GIULIANO DI PUGLIA  CB 
29 Amministrazione Comunale di  SANT'ANGELO LIMOSANO CB 
30 Amministrazione Comunale di  TORO CB 
31 Amministrazione Comunale di  TUFARA  CB 
32 Amministrazione Comunale di  AGNONE IS 
33 Amministrazione Comunale di  CARPINONE IS 
34 Amministrazione Comunale di  CERRO AL VOLTURNO IS 
35 Amministrazione Comunale di  ISERNIA  IS 



 
 

 
36 Amministrazione Comunale di  MACCHIAGODENA  IS 
37 Amministrazione Comunale di  MONTERODUNI IS 
38 Amministrazione Comunale di  ROCCAMANDOLFI IS 
39 Amministrazione Comunale di  SAN PIETRO AVELLANA  IS 
40 Amministrazione Comunale di  SANT'ANGELO DEL PESCO IS 

  

Secondo quanto previsto dalla convenzione, ha presieduto l’Assemblea Antonio Chieffo, il 
consigliere delegato a rappresentare il Presidente della Regione Molise, che ha aperto la 
seduta verificando la presenza del numero legale.  

Sono stati quindi affrontati i punti all’ordine del giorno e, in merito alle decisioni da 
intraprendere, il consigliere delegato del Presidente ha presentato ai partecipanti una 
mozione, votata all’unanimità, che ha portato all’approvazione delle seguenti proposte: 

 

A - Nomina dei componenti del Comitato di Gestione  

Sono stati confermati i componenti attualmente in carica nel Comitato di Gestione : 

Sindaco del Comune di Campodipietra 

Sindaco del Comune di Guglionesi 

Sindaco del Comune di Mirabello 

Sindaco del Comune di Macchiagodena 

Sindaco del Comune di Agnone  

 

B - Nomina dei componenti del Comitato di Controllo e Monitoraggio 

Sono stati confermati i componenti attualmente in carica nel Comitato di Controllo e 
Monitoraggio : 

Sindaco del Comune di Sesto Campano 

Sindaco del Comune di Roccasicura 

Sindaco del Comune di Ururi 

Sindaco del Comune di Oratino 

Sindaco del Comune di Toro 

 

C - Determinazione quota associativa ALI relativa all’anno 2010 a carico dei singoli enti 
aderenti  

L’Assemblea dei Soci ha preso atto della decisione assunta dal Comitato di Gestione, in base 
alla quale i soci non sono tenuti a versare le quote associative relative all’anno 2009, e ha 
stabilito che l’importo della quota associativa per l’anno 2010 è pari a 0,50 euro per ciascun 



 
 

 
abitante: il numero degli abitanti è quello che risulta dalle anagrafi comunali alla data del 
31/12/2009.  
Alle Province viene attribuita, ai fini dell’accollo della spesa, una popolazione pari al 
comune di maggiore densità demografica del territorio provinciale. 
Alla Regione viene attribuita, ai fini dell’accollo della spesa, una popolazione pari ai due 
comuni di maggiore densità demografica del territorio regionale. 
Le modalità di pagamento della quota sono state già anticipate agli enti aderenti con una 
comunicazione ufficiale, di cui si allega copia. 
 

D – Durata in carica degli organi di gestione di ALI 

L’Assemblea dei Soci ha confermato l’attuale durata in carica degli organi di gestione di ALI 
(Comitato di Gestione, Comitato di Controllo e Monitoraggio), pari ad un anno. Pertanto gli 
organi riconfermati in data in odierna durano in carica fino al 30/6/2011. 
 
E – Numero legale per la costituzione dell’Assemblea dei Soci 

L’Assemblea dei Soci ha confermato l’attuale percentuale necessaria a ritenere validamente 
costituite le sedute assembleari in seconda convocazione, pari al 30%.  
Per assicurare comunque la normale operatività dell'organismo associativo, l’Assemblea ha 
deciso di consentire ai referenti degli enti aderenti di farsi rappresentare, oltre che da soggetti 
del proprio ente, anche da altri membri dell’assemblea muniti di delega scritta. Ciascun 
rappresentante presente in assemblea non può risultare titolare di più di due deleghe di altri 
enti associati (quindi al massimo può rappresentare tre enti).  

 

 


